

重症率高不高?专家披露北京部分医院数据 收治感染者中,重症危重症占3%至4%

当前,各地新冠病毒感染人数增加。重症发生率高不高?救治情况如何?怎样预防重症?记者采访了相关专家。

来就诊的患者大部分都是普通型

“现阶段,感染者以轻症为主,部分为普通型,少数高龄老人和患严重基础病的,可能会发展为重症和危重症。”中国工程院院士李兰娟分析,当前,我国流行毒株为奥密克戎变异株,因毒株传染性极强叠加人口基数巨大,感染人数比较多。奥密克戎变异株致病力较原始毒株和德尔塔毒株明显下降,感染者中轻型和无症状占绝大多数。轻症病例肺部影像正常,无肺炎表现,症状以发热、乏力、全身酸痛以及咽痛、咳嗽等上呼吸道症状为主,部分患者伴有腹泻等消化道症状。大部分人3至5天体温能恢复正常,其他症状逐渐改善。

“北京定点医院目前收治的感染者中,重症、危重症占比为3%至4%。”负责北京两家定点医院重症、危重症患者救治工作的首都医科大学附属北京朝阳医院副院长童朝晖介绍,来就诊的患者大部分都是普通型。

四川大学华西天府医院院长

康焰介绍,近3周以来,天府医院ICU累计收治了46名重症患者,占有症状感染者的1%左右。从就诊情况看,最近发热门诊每天有约450名就诊患者,其中需要入院治疗的大概占有症状感染者的10%。

“尽管奥密克戎变异株致病力下降,但因为感染者基数庞大,重症绝对人数也不容忽视。”复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏说,像上海这样的城市,高龄老人和有基础病的脆弱人群绝对数不小,即便感染成为重症的比例很低,也会给医院重症资源造成很大压力。

所谓“白肺”是重症肺炎的表现之一。中国医科大学附属第一医院重症医学科主任马晓春说,新冠病毒感染造成的重症肺炎主要表现为急性呼吸衰竭。从CT影像上看,当肺部损伤比例很高,才会表现为白肺,并不是只要出现肺炎就是白肺。出现白肺往往是危重症患者,这部分人在所有新冠患者中占比很低。

3年来,在救治新冠重症和危重症患者过程中,我国积累了大量经验和救治资源,也锻炼了一大批战斗力强的重症医护队伍。

童朝晖说,目前,我国救治方案已经更新到第九版,对重症、危重症患者,从预防到治疗都有比

较完整的方案,包括中西医结合治疗方案,经过3年临床检验,已经很成熟,对收治的重症患者能够快速、有效救治。3年中,各家医院的重症、呼吸、感染等科室医生都在临床实际救治中积累了比较好的经验。

重症危重症患者绝大部分不会留后遗症

李兰娟介绍,从目前临床治疗来看,多数患者预后良好,极少数有基础疾病的患者恢复后可能存在肺纤维化。做到“尽早发现、尽早治疗”,绝大部分患者都不会留下后遗症。

马晓春介绍,患者在ICU能得到规范治疗,绝大部分患者预后都还不错,除了一些特别高龄、有严重基础疾病的患者。从3年的临床观察看,患者预后良好,肺部有残留明显损害的情况极少。

“目前看,全国总体床位资源和设备资源能够满足重症患者救治需求。”国家卫健委医政司司长焦雅辉说,全国重症医学床位总数是18.1万张,平均10万人有12.8张,其中,三级医疗机构的重症医学床位数是13.34万张,可转换ICU的床位是10.48万张,二级以上医疗机构重症床位使用率平均在50%左右波动。据人民日报



咳嗽久了会引起肺炎吗

新冠病毒感染者在康复过程中会出现咳嗽症状,这种反复持续的咳嗽是否会变成肺炎?中国中医科学院广安门医院急诊科主任齐文升3日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,咳嗽是机体的一种保护性反射,本身不会引起肺炎。

“从中医角度看,新冠病毒感染在后期主要是余邪未尽、正气受伤这两方面因素。”齐文升说,比如痰热未清,肺阴受

伤,往往有痰少、色白、质黏或伴有咽痒症状。临床治疗上一方面是扶正,即养阴润肺;另一方面是祛邪,即清热化痰。像急支糖浆、养阴清肺丸、杏贝止咳颗粒等中成药都有不错疗效。

齐文升说,咳嗽本身不会引起肺炎,如果是肺炎咳嗽,一定会有持续发热、喘促、大量的黄黏痰及食欲严重下降。如果出现肺炎咳嗽症状,应及时到医院就诊。

如何缓解“刀片喉”

对于一些患者出现的“刀片喉”症状,首都医科大学附属北京中医医院院长刘清泉说,“刀片喉”症状是全身热毒症状减轻后,热毒聚集到咽喉的一种症状表现。如果早期规范治疗,通过微微发汗、透热,把热毒透出去了,这种症状就会很少。如果用药不是特别规律和科学,比如用退烧药发汗,烧是退了,但热毒并没有清除,此时整个咽喉部的水肿加重,疼痛就会很明显。

“在新冠病毒感染早期中医治疗过程中,要在服用解表药的同时加一些清热解毒利咽药物,大部分中成药都具有这样的功效。”刘清泉说,如果已出现“刀片喉”,用利咽止痛、解毒利咽的药物也能缩短病程、减轻病状。据新华社



编辑:于梅君 美编:继红 组版:刘淼

他来了!他来了! 济南大乐透6122万元大奖得主现身领奖

2022年11月30日,体彩超级大乐透第22137期开奖,当期全国开出8注一等奖,其中5注为1224万余元(含544万余元追加奖金)追加投注一等奖,全部花落济南。济南购彩者幸运爆棚,凭借一张15元的彩票中得5注追加一等奖,单票总奖金61229660元,成就2022年山东体彩单票奖金最高奖!

然而,中奖将近一个月了,这位幸运儿却迟迟没有露面,让大家不免担心中奖者因为不知道自己中奖而错过兑奖期限,体彩中心发布全城寻找大奖得主

的信息,希望这位购彩者能够看到中奖信息,在兑奖期限内领取自己的大奖。

消息一经发出后,中奖人张先生(化姓)便带着家人现身省体彩中心,赶在2022年结束之前,领取了自己的幸运大奖!让所有人“悬而未决”的心终于放下了。

当被问到为何如此沉得住气姗姗来迟领奖时,张先生有点不好意思地说:“其实我也没想到自己会中大奖,平时有空才会去体彩店买张彩票,买得也不多,就是十几块钱的,而且都是

机选,一般站长给我机选好,号码我也不看,真没想到是自己中了大奖。”原来,平时忙于工作的张先生,买完彩票之后,一直没有核对过开奖号码,这几天因疫情居家,闲来无事,便拿着这张大乐透彩票比对开奖号码,这才发现自己差点把这么大的奖给“落下”了!

一同前来办理兑奖的家人也表示,“之前我们不太相信中大奖的新闻,感觉都是假的,因为家人买得也不多,所以一直也没干预过,没想到这次幸运落到了自己家,这下相信中大奖都是

真的了。”

在办理完领奖手续后,张先生和家人现场捐赠10万元,他说,“现在疫情当下,希望我的幸运能够传递给更多的人,帮助更多有需要的人。马上就2023年了,祝愿大家都能有一个崭新、好运的开始。”

小梦想,大乐透。一张张小小的彩票,承载着无数人的梦想和希望。正是因为越来越多人的参与这份随手微公益,源源不断的爱心汇聚,成为强大的公益力量。新的一年,永远相信美好的事情即将发生,中国体育彩票也将与所有的购彩者一起,畅享大奖好运,传递公益温暖。(李慧)



“顶呱刮”体彩新春季开启5G手机、跳绳机、飞盘、即开票等大派送

一年一度的“体彩新春季”又来啦!体彩新春系列主题即开票携手惊喜活动“体彩新春季,瑞兔呈祥送好彩”陪伴大家欢度2023年元旦和兔年春节,为大家带来更多欢乐、幸运、惊喜。活动期间,刮体彩新春主题即开票,赢5G手机、定制智能跳绳机、定制飞盘、顶呱刮彩票等超多好礼!

全国活动——2023好彩心意

2022年12月22日至2023年1月18日,购彩者在我省体彩销售网点购买新春主题系列即开票(5元“卯兔”、10元“玉兔贺岁”、20元“瑞兔呈祥”、50元“新春大吉”、10元“红包来啦 让好事发

生”)中任意1款,通过“中国体育彩票”APP或微信小程序扫描票面保安区二维码(如中奖须先完成奖金兑付),登录活动页面抽取精美奖品,抽奖后可浏览体彩公益项目内容。全国共设活动奖品5G手机265部、定制智能跳绳机2640个、定制飞盘30063个,共计32968个。

此外,2022年12月29日至2023年1月28日,用户通过登录活动页面观看情景化短视频,感受体彩带给人们的好彩心意,同时可参与创意互动抽奖活动,有机会抽取精美奖品。完成抽奖后,用户还可跳转至“中国体育彩票”小程序参加线下即开票产品营销活动,体验购彩乐趣。活

动奖品有5G手机、定制智能跳绳机、定制飞盘等。

山东专属活动——幸运加倍

山东体彩还将在2023年1月1日至2月12日期间推出山东购彩者专属的“幸运加倍”活动,让您在收获票面本身带来的奖项基础上再添惊喜。活动期间,购彩者在我省体彩销售网点购买新春主题系列即开票(5元“卯兔”、10元“玉兔贺岁”、20元“瑞兔呈祥”、50元“新春大吉”、10元“红包来啦 让好事发生”、10元“爱冰雪 一起赢”)中任意1款,单张彩票中得指定奖级,经销售网点终端设备完成兑奖后,可获赠相应价值的即开票。具体活动

内容如下:

面值	游戏名称	单票中奖金额	获赠即开票
5元	卯兔	200元	400元
10元	玉兔贺岁		
20元	瑞兔呈祥		
50元	新春大吉	500元	1000元
10元	红包来啦	100元	200元
	爱冰雪 一起赢		

获得即开票奖励的购彩者,经销售网点终端扫描兑奖成功后,可直接领取。

参与本次活动的6款票种,5元面值的“卯兔”采用中华传统文化的剪纸风格;10元面值的“玉兔贺岁”造型活泼,既有放鞭炮过大年的,也有踢足球健身的;20元面值的“瑞兔呈祥”吉祥喜庆,具有浓浓的节庆氛围;今

年特别推出的50元面值“新春大吉”采用红灯笼、元宝、喜鹊等元素进行设计,象征着喜庆、财富和好运,极具文化韵味也会带来更多的快乐体验;10元面值的“红包来啦 让好事发生”是体彩和东来也联名共创的主题票,搭载传统文化的国潮设计风格,票面很是抓人眼球;10元面值的“爱冰雪 一起赢”票面展示了人民群众参与冰雪运动的画面场景,设计风格年轻时尚,让您只需动动手指头就能随时随地玩转“冰雪”。精美的票面、美好的寓意、超多的惊喜,新春主题即开票都能满足你,快快把它列入您的年货清单,为您的新年焕新添彩!(赵倩予)